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RADNICE 

Vážení spoluobčané,  

léto a prázdniny …. nejkrásnější období pro všechny, slunečné dny trávené v kruhu 
rodiny, odpočinek, dovolená a vše, co nám dodává dobrou náladu, energii, sílu a chuť jít dál.  
Nejkrásnějšími událostmi koncem června bylo rozloučení učitelů mateřské školy 
s předškoláky a jejich rodiči v areálu školky. Žáci základní školy se zase naposledy viděli  
se svými třídními učiteli a paní ředitelkou v obřadní síni městyse Měřína. Nyní si začali užívat 
dvou bezstarostných měsíců plných nových dobrodružství. Zaslouženého volna se dočkali 
také všichni učitelé a personál, starající se o chod školy a školky. 

Před začátkem astronomického léta se na svém třetím letošním zasedání sešli 
zastupitelé Měřína. Jednali o dalším rozvoji městyse, o důležitých otázkách dokončení 
rozestavěných akcí, o kultuře během dvouměsíčních prázdnin a dalších podstatných 
záležitostech pro řádný chod obce. Poděkovali také zaměstnancům obce za práci navíc, 
kterou odvedli při několika kontrolách dotací ze strany finančního úřadu. 

Nechci Vás v tomto krásném čase unavovat plány a současnými starostmi, jen 
v krátkosti bych rád upozornil na stále nedokončený bankomat v hasičské zbrojnici z důvodu 
nedostatku přístrojů ze strany domluvených bank, prodloužení termínu dokončení ulice 
Růžová, z důvodu dopracování projektové dokumentace k prodloužení povrchu na ulici 
Černickou. Proběhla celoplošná deratizace hlavních splaškových řadů kanalizace od Svazu 
vodovodů a kanalizací Žďársko. Městys Měřín objedná firmu pro deratizaci v obecní dešťové 
kanalizaci a pro případné zájemce z řad občanů – přihlaste se prosím na úřadě městyse. 

 

 

 

 

 

 

Přejeme Vám nádherné prožití prázdnin a aby toho tepla nebylo až moc. 

Ing. Jiří Servít 
              starosta 
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                           Výpis z jednání č. 7 - Rady městyse Měřín konané dne 24.4.2024   

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. Žádost o vyjádření ke kanálu u domu, podanou p. ….. RMM provedla místní šetření. RMM 
rozhodla oslovit majitele přilehlé nemovitosti s dotazem, zda plánuje rekonstrukci 
kanalizační přípojky. 
 

3. Žádost p. ….. o vyjádření k záměru vybudování vjezdu na jeho pozemek přes travnatou 
plochu ve vlastnictví městyse Měřína. RMM provedla místní šetření. RMM rozhodla 
postoupit žádost na příští zasedání ZMM. 
 

4. Návrhy na zlepšení podmínek v Měříně dopis od p. ….. . RMM projednala uvedené návrhy 
a provedla místní šetření o umístění 2 ks laviček na autobusové zastávce u kavárny. RMM 
rozhodla pověřit starostu jednáním s majitelem pozemku ohledně možnosti prodeje 
potřebného pozemku. 
 

5. RMM provedla místní šetření v ul. Ve Vrbí na žádost p. ….. ohledně stavu komunikace. 
 

6. Dodatek ke Skupinové smlouvě č. 3880016852 o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla 
mezi Českou podnikatelskou pojišťovnou, a.s. a městysem Měřín. RMM rozhodla dodatek 
uzavřít a pověřuje starostu jeho podpisem. 
 

7. Žádost o zařazení do podlimitních veřejných zakázek od firmy INTERCONNECT s.r.o., 
Křenice. RMM rozhodla vzít žádost na vědomí a pověřila starostu odpovědí žadateli. 
 

8. Žádost o vyjádření ke stavbě „Měřín, sm. NNk, p.č. 1694/1“ od firmy VM REKOSTAV, 
s.r.o., Velké Meziříčí a žádost o uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene. RMM rozhodla vydat kladné stanovisko a dále rozhodla uzavřít smlouvu o 
smlouvě budoucí a pověřuje starostu jejím podpisem. 
 

9. Zpráva o daňové kontrole na 4 dohody o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně 
prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu. 
Finanční úřad pro Kraj Vysočina, oddělení kontroly zvláštních činností konstatoval, že nebyly 
zjištěny skutečnosti pro stanovení odvodu za porušení rozpočtové kázně. RMM děkuje všem 
pracovníkům městyse Měřín za dobře odvedenou práci. 
 

10. Nabídka letecké fotografie městyse Měřín od firmy JAS AIR, spol. s.r.o. Hluboká nad 
Vltavou. RMM rozhodla objednat foto u firmy JAS AIR, s.r.o. Hluboká nad Vltavou. 
 

11. Zpráva o daňové kontrole na Stavební úpravy ZŠ Měřín (přístavba za 20 mil. Kč). 
Finanční úřad pro Kraj Vysočina, oddělení kontroly zvláštních činností konstatoval, že nebyly 
zjištěny skutečnosti pro stanovení odvodu za porušení rozpočtové kázně. RMM děkuje všem 
pracovníkům městyse Měřín za dobře odvedenou práci. 
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12. RMM projednala situaci v KK po ukončení působení p…… a plánovaném odchodu p. ….. 
RMM rozhodla svolat jednání KK. 
 
13.  Agro Měřín – žádost o dočasný zábor pozemků par.č. 81 a 79/1 v kú Měřín - chodník 
před prodejnou RYNEK od 24.4.2024 do 30.9.2024 z důvodu zajištění bezpečnosti při 
provádění stavebních prací. RMM rozhodla se záborem chodníku souhlasit. 
 

14. Změna ceny za odběr papíru od spol AVE CZ. S.r.o. 
Původní cena – MM platil částku 1.000,-Kč/t  
Nová cena:………………… 0,-Kč/t od 22.4.2024. 
RMM rozhodla se změnou ceny souhlasit. 
 

15.  Karbašův rybník: Návr p. ….. na směnu 3 pozemků ve vlastnictví MM za pozemek vedle 
cesty ke střelnici pod rybníkem ve vlastnictví ….. . Vyjádření znalce je, že pozemky se dají 
směnit bez doplatku. RMM provedla místní šetření. RMM rozhodla postoupit žádost na 
jednání Zastupitelstva městyse Měřín. 
 

16. RMM rozhodla zveřejnit záměr pronájmu nebytových prostor v budově zdravotního 
střediska č.p. 552- ordinace zubního lékaře č.1 - po MDDr. Lence Bencové. 
 

17. Žádost o zakoupení sterilizátoru pro ordinace zubaře. RMM rozhodla zakoupit 
sterilizátor na doporučení krajské hygienické stanice společně se zubním lékařem. 
 

18. RMM rozhodla souhlasit s podáním žádosti na uzavírku silnice na akci Měřínská pouť 
23.6.2024.  
 

19. Firma INTAR a.s. podala žádost o vyjádření souhlasu s Rozhlednou na Dědkovské hoře. 
RMM rozhodla žádosti vyhovět a se stavbou rozhledny souhlasit. 
 
20. RMM schválila objednávku na 50 knih „Historické fotografie Měřína“ z důvodu 
přechodu na nový software u vydavatelské firmy. Nyní je dotisk knih se slevou. 
 

21. RMM rozhodla pověřit KČT Měřín vybíráním poplatků od stánkařů na letošní pouti 
včetně následného úklidu.   
 

22. Žádost o přijetí do DPS, podaná p. ….. a p. ….. . RMM rozhodla oznámit uchazečům, že 
budou zařazeni do seznamu žadatelů. 
 

23. Žádost p. ….. o vyjádření k vlastnictví kanalizace umístěné na pozemku parc. 187/58 
v k.ú. Měřín. RMM rozhodla sdělit žadatelce, že městys Měřín není vlastníkem kanalizační 
přípojky na uvedeném pozemku. Dle místní znalosti se patrně jedná o kanalizační přípojku 
p. ….. . 
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USNESENÍ č.   2/2024 
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE MĚŘÍN, KONANÉHO DNE 29.4.2024 

ZASTUPITELSTVO MĚSTYSE MĚŘÍN (ZMM): 
 

I. SCHVALUJE: 
1. Ověřovatele zápisu jednání ZMM 2/2024. 
2. Program jednání ZMM 2/2024. 
3. Použití finančních prostředků z rozpočtu městyse Měřín pro dofinancování podílu 

žadatele akce „Víceúčelový sportovní areál Měřín“, a to: Povinná finanční spoluúčast 
žadatele bude činit minimálně 30 % z celkových způsobilých výdajů akce, nezpůsobilé 
výdaje budou výhradně hrazeny z vlastních zdrojů žadatele a nezapočítávají se do 
povinného podílu na spolufinancování akce 

4. Podání žádosti o dotaci na akci“ Víceúčelový sportovní areál Měřín“ do Národní 
sportovní agentury. 

5. Smlouvu s dodavatelem stavby „Víceúčelový sportovní areál Měřín“. 
6. Nákup vozidla CITROËN Berlingo 1.2 PureTech 110 S&S MAN6 LIVE PROFI + pro účely 

městyse.  
 

II. BERE NA VĚDOMÍ:   
1. Studii rozšíření nového hřbitova k připomínkování. 
2. Nabídku na nákup traktoru pro městys Měřín. 

   
Výpis zápisu z jednání č. 8 - Rady městyse Měřín konané dne 22.5.2024 

 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. Oznámení o provozu Mateřské školy o letních prázdninách. RMM rozhodla schválit návrh 
p. ředitelky MŠ. Oznámení o provozu bude vyvěšeno na webových stránkách městyse. 
 

3. Zápis a usnesení ze schůze představenstva LDO Měřín konané v úterý 9.4.2024. 
RMM vzala zápis a usnesení na vědomí. 
 

4. Žádost p. ….. o vyřešení odpadků u popelnice u COOPU. Navrhuje stavbu betonové zdi 
nebo plného oplocení. RMM rozhodla s ohledem na bod č. 37 zápisu pozvat majitele firmy 
MetalPro Vysočiny s.r.o. na příští jednání RMM. 
 

5. Cenová nabídka od firmy ARTENDR s.r.o., Velký Osek na zpracování specifikovaných 
služeb na projekt: „FVE – MŠ a Kulturní dům Měřín“ za celkem 143.990,-Kč vč. DPH za 
všechny služby. RMM rozhodla nabídku nevyužít. 
 

6. RMM projednala e-mail p. ….. ohledně situace na její zahradě u nemovitosti na ulici 
Černická, kde její zahradu stíní túje p. ….. RMM rozhodla oznámit žadatelce, že se jedná o 
občansko-právní spor, jehož řešení není v pravomoci MM.  
 

7. Oznámení firmy Jablotron o aktualizaci Všeobecných obchodních podmínek od 1.8.2024. 
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RMM vzala oznámení na vědomí. 
 

8. Cenová nabídka firmy P+L s.r.o., Oslavice na traktor KIOTI CX2510CH s volitelnou 
výbavou. RMM rozhodla postoupit nabídku na příští jednání ZMM.    
 

9. Nabídka Kraje Vysočina pořídit nové zaměření obecní infrastruktury s využitím již 
existující, v rámci projektu „Rozvoj digitální technické mapy Kraje Vysočina“. Kraj nepočítá 
s finanční spoluúčastí na straně obcí. RMM rozhodla souhlasit s nabídkou a pověřila 
starostu oznámit toto na Kraj Vysočina. 
 

10. Návrh smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady tabákových výrobků 
platný pro rok 2024 se společností NEVAJGLUJ a.s. RMM rozhodla nabídku nevyužít. 
 

11. Žádost společnosti ENVIRO – EKOANALYTIKA, s.r.o, Velké Meziříčí o vyjádření 
k technické infrastruktuře z důvodu: Spojené územní a stavební řízení na akci „Vrtaná 
studna Měřín“, Králův kopec. RMM rozhodla sdělit žadateli, že na uvedeném pozemku 
nemá městys Měřín žádnou infrastrukturu. 
 

12. Žádost projektanta Radima Bajera o informaci k parc. č. 3159, na které projektuje 
rodinný dům, zda má městys Měřín v této lokalitě inženýrské sítě. RMM rozhodla sdělit 
žadateli, že na uvedeném pozemku nemá městys Měřín žádné inženýrské sítě. 
 

13. Smlouva o poskytnutí dotace na terénní pečovatelskou službu mezi městem Velké 
Meziříčí a městysem Měřín ve výši 72.156,-Kč na rok 2024. RMM rozhodla smlouvu schválit 
a pověřila starostu podpisem smlouvy. 
 

14. Žádost p. ….. o brigádu pro dceru ….. na zahradnické práce pro obec Měřín o 
prázdninách alespoň na 3 týdny. RMM rozhodla pověřit starostu vyřízením žádosti. 
 

15. Ukazatel rychlosti: Nabídka od firmy DOSIP Servis,s.r.o. na roční dohled a pravidelné 
profylaktické prohlídky 1 ks ukazatele rychlosti se čtením a zobrazením RZ vozidel 
umístěným na ul. Brněnská. RMM rozhodla nabídku využít. 
 

16. RMM rozhodla schválit nájemní smlouvu nebytových prostor sloužících k podnikání – 
zubní ordinace po MDDr. Bencové v budově Zdravotního střediska s MUDr. Růženou 
Oranou, Malý Beranov. 
 

17. Úprava pozemku u školky – projektant Ing. David Urbánek. RMM rozhodla postoupit 
projekt na příští jednání ZMM. 
 

18. Technické služby Velké Meziříčí informují o plánované exkurzi do zařízení společnosti 
SAKO Brno – spalovna komunálního odpadu a třídící linka dne 20.6.2024. Účastník neplatí 
žádné náklady. Max 2 účastníci/ obec. RMM rozhodla přeposlat nabídku zastupitelům 
k případnému využití. 
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19. Veřejná vyhláška – oznámení o konání veřejného projednání návrhu Aktualizace č. 10 
Zásad územního rozvoje Kraje Vysočina a Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území dne 
10.6.2024 na Krajském úřadu v Jihlavě. RMM vzala tuto informaci na vědomí a pověřila 
starostu účastí na veřejném projednání. 
 

20. Pozvánka Kraje Vysočina na seznámení s novými jízdními řády. Kraj Vysočina již uzavřel 
smlouvy s dopravci. RMM rozhodla pověřit starostu účastí na jednání. 
 

21. MěÚ Velké Meziříčí stanovil podmínky pro úsekové měření rychlosti v obci Měřín, ul. 
Jihlavská a Náměstí. RMM vzala tyto podmínky na vědomí. 
 

22. Písemná informace o opravě kanálu na ulici Jihlavská po pravé straně. Pan ….. sdělil, že 
kanál provizorně opravil a pokud by plánoval větší opravu, tak by se s městysem spojil. 
RMM tuto informaci vzala na vědomí. 
 

23. Výzva FÚ pro Kraj Vysočina k doložení dokladů na projekt „7 TI Měřín“, které byly 
důvodem pro uzavření dodatku č. 3. o prodloužení termínu z 31.10.2018 do 30.11.2019. 
Jedná se o dotaci na tech. infrastrukturu na 7 RD lokalita Balinka. RMM vzala na vědomí 
informaci starosty o zaslaném vyjádření na FÚ pro Kraj Vysočina. 
 

24. Žádost o byt v penzionu od p. …... RMM rozhodla sdělit žadatelce, že v současné době 
není žádný byl volný a že je zařazena do seznamu žadatelů. 
 

25. Žádost od projektantky Ing. Šárky Dvořáčkové, Ph.D. o podpis koordinační situace pro 
vydání společného územního souhlasu a ohlášení stavby pro domovní čistírnu odpadních vod 
na parc. č. 1239 v k.ú. Geršov. RMM rozhodla se stavbou domovní čistírny souhlasit.   
 

26. RMM rozhodla uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace z programu Akceschopnost 
jednotek požární ochrany obcí 2024 od Kraje Vysočina. Výše dotace je 35.000,- Kč. 
 
27. RMM vzala na vědomí zpětvzetí žádosti o pronájem části hasičské zbrojnice (6 m2) p. ….. 
na prodej zmrzliny dle vyvěšeného záměru pronájmu. 
 

28. RMM projednala a schválila pronájem Kulturního domu: 
 
 
 
 

 
29.Výzva k podání nabídek a znění Smlouvy o dílo v rámci výběrového řízení veřejné zakázky 
„Komunální FVE – Měřín“. Instalovaný výkon 49,5 kWp s akumulací do baterií s kapacitou 
48 kW. Administrátor: Procurio,s.r.o. Hradec Králové. RMM rozhodla odsouhlasit znění 
Výzvy a Smlouvy o dílo.   
 

30. Rozšíření sítě EG.D na Králově kopci. RMM rozhodla pověřit starostu odpovědí žadateli. 
 

Objednávky KD:  

20.12.2024 Vánoční večírek 
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31. Žádost p. ….. o vystavení potvrzení pro vodárny ohledně kanalizační přípojky. 
RMM rozhodla potvrzení vystavit. 
 

32. RMM projednala cenovou nabídku na nákup el. ocelové pánve BR 70/80 E do mateřské 
školy. RMM rozhodla nabídku přijmout. 
 

33. Žádost o vyjádření k technické infrastruktuře z důvodu akce „Odvodnění D1 v úseku km 
133,5 – 133,6 vpravo“. RMM rozhodla pověřit místostarostu odpovědí žadateli. 
 

34. Žádost o poskytnutí výjimky k navýšení kapacity mateřské školy ze 122 na 130 dětí, na 
období od 1.9.2024 do 31.8.2026. RMM rozhodla souhlasit s podáním žádosti. 
 

35. Žádost zástupkyně ředitelky ZŠ o schválení odměny pro p. ředitelku ZŠ. RMM rozhodla 
žádost schválit. 
 

36. RMM doporučuje snížit prodejní cenu nepoužívaného hasičského auta LIAZ z 290 000,-  
na 260 000,- Kč.  
 

37. RMM projednala oznámení od společnosti MetalPro Vysočina s.r.o., Měřín o umístění 
výdejních boxů na pozemku parc. č. 127 v k.ú. Měřín. RMM rozhodla pozvat majitele firmy 
Metal Pro na příští jednání RMM. 
 

38. RMM rozhodla přijmout nabídku společnosti Pražská plynárenská, a.s. na dodávku plynu 
na rok 2025 za částku 1161,-Kč/MWh.  
 

39. RMM rozhodla pověřit starostu městyse Měřín podáním žádosti o dotaci z fondu POV 
Kraje Vysočina pod názvem „Rekonstrukce šaten - hřiště Pustina“. 
                                             

Výpis z jednání č. 9 - Rady městyse Měřín konané dne 5.6.2024 
 
1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. Jednání se společností MetalPro Vysočina s.r.o. ohledně vyřešení odpadků u popelnic u 
jejich pozemku a umístění výdejních boxů. RMM rozhodla postoupit věc na příští jednání 
ZMM. 
 

3. RMM vzala na vědomí protokol o provedené veřejnosprávní kontrole Příspěvkové 
organizace Mateřská škola Měřín za období od 1. ledna 2023 do 31. prosince 2023. 
Účetnictví je vedeno v souladu se zákony a předpisy. Doporučení jsou uvedena u 
jednotlivých bodů.  
 

4. Protokol o provedené veřejnosprávní kontrole Příspěvkové organizace Základní škola 
Měřín, za období od 1. ledna 2023 do 31. prosince2023. Účetnictví je vedeno v souladu se 
zákony a předpisy. Doporučení jsou uvedena u jednotlivých bodů.  
 

5. Informace o přípravě projektu „Energetické společenství Žďársko“. 
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K projektu se městys Měřín přihlásil rozhodnutím ZMM, které schválilo Memorandum o 
spolupráci. RMM rozhodla pověřit úřad městyse zasláním potřebných dokumentů. 
 

6. RMM vzala na vědomí informaci od společnosti Asekol, že od 1.6.-31.8.2024 dočasně 
navyšuje odměnu za zajištění zpětného odběru malých odpadních elektrozařízení do 
velikosti 40x56 cm ze současných 2,50 Kč na 4,50 Kč za 1 kg. 
 

7. RMM projednala Objednávkový list na zajištění smlouvy o připojení (SoP) do distribuční 
sítě pro plánované připojení fotovoltaických elektráren na MŠ a KD od společnosti Hexagon 
Technology s.r.o., Praha za cenu 7.500,-Kč + DPH. RMM rozhodla nabídku přijmout. 
 

8. RMM se seznámila s Žádostí Ministerstva spravedlnosti ČR o podávání oznámení 
veřejnými funkcionáři podle zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů ve lhůtě do 1.7.2024 za 
období v kalendářním roce 2023. 
 

9. Zpráva Oblastní charity Žďár nad Sázavou o hospodaření za rok 2023. RMM vzala tuto 
informaci na vědomí. 
 

10. Žádost p. ….. o Souhlas vlastníků sousedních pozemků s navrhovaným záměrem na 
pozemku parc. č. 178//23 v k.ú. Měřín. RMM provedla místní šetření. Přítomni byli i 
sousedé. RMM rozhodla s umístěním plechového přístřešku souhlasit.  
 

11. Připomínka p. ……, zda by bylo možné umístit na dětské hřiště u zdravotního střediska 
stojan na kola. RMM rozhodla stojan na kola na dětské hřiště umístit. 
 

12. RMM projednala příkazní smlouvu 2024 010 mezi městysem Měřín a Ivanou Tužinskou 
s.r.o., Jihlava na administraci zakázky malého rozsahu na stavební práce s názvem „Hasičská 
zbrojnice č.p. 156“. RMM rozhodla návrh smlouvy přijmout a pověřuje starostu jejím 
podpisem. 
 

13. RMM projednala a schválila pronájem Kulturního domu: 
 
 
 
 

14. RMM vzala na vědomí oznámení o zahájení územního řízení na vydání územního 
rozhodnutí o umístění stavby pro stavební záměr „1030075413 Měřín, lokalita RD, 
Brněnská“. Jedná se o vedení NN po současné polní cestě do Pustiny. 
 

15. RMM vzala na vědomí zápis z Výroční členské schůze LDO Měřín konané 14.5.2024. 
 

16. RMM vzala na vědomí petici za zvýšení odměn okrskových volebních komisí od roku 
2025 s podpisovými archy. Petent žádá zvýšení odměny z 1800 na 2.500,-Kč. 
 

Objednávky KD:  

5.10.2024 Svatba 
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17. Nákup nástavců k zubařskému křeslu. RMM rozhodla postupně dovybavit ordinaci podle 
požadavků lékaře, které budou specifikovány později. Vybavení bude majetkem městyse 
Měřín. 
 

18. Odvodnění svahu D1 za ulicí Růžovou a Černickou do retenční nádrže v prostoru nájezdu 
na D1: ŘSD zaslalo návrh Konceptu odvodnění. RMM nesouhlasila s tímto konceptem a 
pověřila místostarostu odpovědí. 
 

19. RMM schválila nákup oblečení pro fotbalisty Okresního přeboru starší přípravky do 
10.000,- Kč za vítězství v soutěži. 
 

Žádáme majitele hrobů, aby nic neodkládali za pomníky. 

Ztěžuje to údržbu hřbitova.  

Dále žádáme majitele psů, aby je nenechávali volně 

pobíhat z důvodu bezpečnosti. Vždy je mějte na vodítku! 

Děkujeme. 
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Terénní pečovatelská služba je zde pro vás a vaše blízké 

Od 1. ledna 2024 odstartoval v rámci Mikroregionu Velkomeziříčsko-Bítešsko pilotní projekt 

terénní pečovatelské služby, jehož hlavním cílem je rozšíření pečovatelské služby na celé 

území tak, aby tato služba byla v případě potřeby dostupná všem obyvatelům místně, časově 

i úkonově. Do projektu se zapojilo celkem 54 obcí v ORP Velké Meziříčí. 

Pečovatelská služba je určena lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu vysokého 

věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Pečovatelky této služby jezdí 

pomáhat lidem přímo do jejich domácností. 

Pečovatelská služba je poskytována na základě požadavku občana a smlouvy, která určuje 

rozsah služeb. Finanční příspěvek od klienta se odvíjí podle spotřebovaného času nutného 

k provedení konkrétní činnosti. Příspěvek pokrývá skutečné náklady pouze z malé části. 

Zbytek nákladů nesou Ministerstvo práce a sociálních věcí, kraj Vysočina a provozovatelé 

služeb. Nově od roku 2024 přispívají také obce Mikroregionu Velkomeziříčsko-Bítešsko tak, 

aby se zajistila dostupnost služby ve všech místech našeho regionu. 

Co jsou tedy základní činnosti pečovatelské služby, s čím mohou pečovatelky pomoci? 

• Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc a podpora při 

podávání jídla a pití, pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek, pomoc 

při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru, pomoc při 

přesunu na lůžko nebo vozík). 

• Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (pomoc při 

úkonech osobní hygieny, pomoc při základní péči o vlasy a nehty, pomoc při použití 

WC). 

• Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (zajištění stravy, dovoz nebo donáška 

jídla, pomoc při přípravě jídla a pití, příprava a podání jídla a pití). 

• Pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžný úklid a údržba domácnosti, pomoc při 

zajištění velkého úklidu domácnosti, donáška vody, topení v kamnech, běžné nákupy a 

pochůzky, velký nákup, praní a žehlení ložního prádla, praní a žehlení osobního prádla) 

• Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (doprovázení k lékaři, na úřady 

a instituce poskytující veřejné služby). 

Pečovatelky rovněž poskytují lidem základní poradenství o všech službách, informace 

poskytují rodinám přímo v domácnostech, po telefonu, e-mailem. Rovněž pomáhají 
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s vyřízením státního příspěvku na péči, sociálními dávkami i dalšími podpůrnými aktivitami a 

návaznými službami tak, aby péče o klienta byla komplexně zajištěna. 

Terénní pečovatelskou službu v obci zajišťuje městys Měřín. 

Další informace a rady nejen k pečovatelské službě, ale i k ostatním sociálním službám, vám 

poskytne vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu ve Velkém Meziříčí 

Mgr. Marta Muchová, tel. 566 781 010, e-mail: muchova@velkemezirici.cz. 

 

mailto:muchova@velkemezirici.cz
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Začátky automobilismu v Měříně a jeho první nehody 

Pokračování – 2. díl 

Od 1. dubna 1920 začal pravidelně jezdit mezi Velkým Meziříčím a Jihlavou poštovní 
autobus, který přes noc parkoval v měřínském hasičském skladišti. První slavnostní jízda 
poštovního autobusu se uskutečnila již 28. března 1920. Byla sice vytvořena samostatná 
pohlednice tohoto autobusu, ale žádná se do dnešních dnů nedochovala. Existuje jen 
pohlednice, na které jsou zachyceny čtyři malé pohlednice Měřína. Tento autobus od firmy 
Laurin – Klement byl pro 16 sedících a 9 stojících cestujících. Autobus měl benzinový motor. 
Na jeho loukoťových kolech nebyly pneumatiky, ale jen oráfování z plné tvrdé pryže. 
Cestování v takovém autobusu po prašné, hrbolaté silnici nebylo vůbec pohodlné, ale byl  
to velký pokrok v cestování.  

 
V roce 1922 bylo v Čechách a na Moravě 10 000 motorových vozidel.  V roce 1930  

to bylo již 100 000 motorových vozidel. 
 
14. prosince 1924 bylo ve Velkém Meziříčí sčítání aut. V Měříně byla 3 auta: ve firmě 

Antonína Koženého synové, ve firmě František a syn a třetí vlastnil MUDr. Antonín Blažek. 
Motocykl vlastnil Rudolf Dohnal a MVDr. Josef Kafka. 

 
V Měříně se 23. října 1924 konal severýnský trh. Poštovní letadlo letící z Brna do Prahy 

se pro neproniknutelnou mlhu u vesnice Stáj muselo otočit. Zakroužil nízko nad Měřínem  
a poněvadž bylo pro návrat do Brna pozdě, přistálo na panském poli ve Stránecké Zhoři u 
aleje vedoucí ke stodole. Zástupy dětí i dospělých si šli prohlédnout letadlo. Dva cestující 
odjeli autem k večernímu vlaku do Velkého Meziříčí. Poštmistr odebral leteckou poštu. 
Druhého dne dopoledne odletělo letadlo do Prahy. 

 
30. května 1925 se místní zvěrolékař Dr. Josef Kafka, jedoucí na motocyklu v zatáčce  

u domu č.p. 1, srazil s osobním autem. Motocykl byl částečně poškozen, ale zvěrolékař byl 
jen lehce zraněn. 

 
V měsíci září roku 1926 byly válcovány silnice v katastru obce Měřín. U Třech mostů byl 

vybudován nový výjezd cesty od Valchy na státní silnici. Obec dodala na tento výjezd kámen 
a hlínu z blízkého obecního pozemku (nejspíš z lomu na kámen, který byl do roku 1999  
nad rybníkem pana Jurka Ve Valše) a přispěla k úhradě mzdy dělníků. Dříve se z polí od Valchy 
jezdilo kolem silnice až k Daňkovu křížku, kde byl výjezd na státní silnici. 

 
22. listopadu 1926 při srážce automobilu místního lékaře Dr. Antonína Blažka 

s koňským povozem, byl zraněn jeho kočí pan Kujal z Blízkova. Ke srážce došlo na silnici mezi 
Měřínem a Blízkovem. 
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21. dubna 1927 se stalo na státní silnici u Pustiny neštěstí. Při vyhýbání se jinému 

motocyklu, narazili s motocyklem do stromu, Ing. elektrotechnik v Kroměříži, 31letý Jaroslav 
Jan Pokorný narozený 28. dubna 1896 v Tišnově č.p. 29 (1924/39), který na místě zemřel  
na rozražení lebky a krvácení do mozku. Byl ženatý se Štěpánkou Rubákovou z Tišnova  
č.p. 289. Oddáni byli u svatého Tomáše v Brně 14. října 1922 (17038/176). Pohřben byl 
v Tišnově 24. dubna 1927 (1944/191). Při nehodě utrpěl těžká poranění také 33letý 
spolujezdec elektrotechnik v Kroměříži, žijící ve Zlíně Josef Večerka narozený 1. září 1893 
v Jaroměřicích. Josef Večerka byl převezen do jihlavské nemocnice, kde na následky zranění 
zemřel. Pohřben byl 24. dubna 1927 (8695/87) na hřbitově ve Zlíně. 

 
I když bylo v Měříně jen málo automobilů a motocyklů byly zde v roce 1929 postaveny 

dvě benzínové stanice. Jedna byla postavena u domu č.p. 185 obchodníka Aloise Svobody. 
Druhá benzinová stanice byla postavena před domem č.p. 101, ve kterém byla prodejna 
Drogerie, ke které pumpa patřila. Drogerii provozoval v té době pan František Jindrák. Později 
byla tato stanice přeorientována na prodej nafty. Kolem roku 1931 byla postavena benzínová 
stanice u domu č.p. 94 obchodníka Vincence Nedomanského. Čtvrtá benzinová stanice byla 
zřízena před obchodem Aloise Boháčka v č.p. 9, ve kterém prodával šicí stroje a jízdní kola. 
Benzin byl čerpán za pomocí ručních pump.   

 
V roce 1929 začal jezdit v letních měsících autobus jednou denně do Třebíče a zpět. 

Druhá linka z Měřína do Polné a zpět, dále přes Uhřínov do Velkého Meziříčí byla 
provozována dvakrát denně. 

 
5. prosince 1929 večer v době, kdy chodili právě po ulicích mladí lidé přestrojení  

po starodávném zvyku za Mikuláše, stala se tragická nehoda. Při nehodě přejel poštovní 
autobus jirchářského učně Karla Hlávku z č.p. 129. Tragický konec svého života si zavinil sám, 
neboť se chtěl za jízdy zachytit za žebřík projíždějícího poštovního autobusu a svést se. Noha 
se mu ale ze žebříku sklouzla a on spadl pod zadní kolo autobusu. Autobus Karla Hlávku přejel 
přes hlavu a ten zůstal na místě mrtvý. Sousedé litovali smrti tohoto dobrého a veselého 
hocha, který byl neobyčejně nadaný, o čem svědčí, že s výborným prospěchem vychodil 
měřínskou měšťanskou školu.  

 
Když se v roce 1929 začaly vyrábět automobily Aero 500 tak, se objevila tato auta 

s jednoválcovým, benzinovým motorem o obsahu ½ litru a výkonem 7 koní také v Měříně. 
Prvním aerovkám se říkalo cililink-ratata, neboť při startování startovací mechanismus 
zvláštně zacinkal.  
 
  

Pokračování v příštím díle Měřínského zpravodaje 
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KNIHOVNA 

Léto už nás láká na dovolenou, a pokud si ji budete 

chtít zpestřit nějakým letním čtením, dovoluji  

si upozornit na prázdninový provoz knihovny.  

Přes prázdniny bude knihovna otevřena pouze  

ve čtvrtek v obvyklém čase 13 – 18 hodin,  

ve čtvrtek 15. srpna bude knihovna uzavřena.  

A co jsme do léta v knihovně stihli? Především 

pasovat malé prvňáčky na čtenáře a jako vždy 

u toho bylo hodně veselo. Kašpar Kuba tentokrát 

pasoval obřími bublinami, což se u dětí setkalo s velkým nadšením. Děti byly podarovány 

knihou, kterou vydal Svaz knihovních a informačních pracovníků speciálně pro tuto akci  

a do které se naše knihovna zapojila už posedmé.  
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Ve dvoře před knihovnou jste mohli také poslední květnovou neděli navštívit Literární 

kavárnu. Každým rokem se nám tato akce rozrůstá a bez mnoha pomocných rukou 

dobrovolníků by se neobešla, proto bych ráda ze srdce poděkovala všem, kdo se zapojili 

do příprav i provozu kavárny. Dělá nám radost, když můžeme na kavárně přivítat mladé 

a nadějné hudebníky, tentokrát to byli studenti brněnské konzervatoře a žáci místní Školy 

umění Měřín. Své obrazy propůjčil k výstavě pan Pavel Kundela, i jemu náleží srdečné díky.  

Na začátku května jsme v knihovně přivítali spisovatelku Ivonu Březinovou, která přijela 

čvrťákům a páťákům představit svoje knihy, některé z nich určitě v knihovně najdou.  

Ti nejmenší čtenáři si přijdou na své s knihou Začarovaná třída nebo Dárek pro Sáru, 

cestovatele a zvídavce jistě nadchne kniha Ďasík a Ďáblík zvou na výstavu do dávné Prahy. 

Starším dětem jsou určeny knihy z edice GO!, neboli Gang odvážných, kde v každé knize 

najdete i praktické rady, jak se zachovat v krizových situacích. 

A letní čtení pro dospělé? Nabízím osvědčené autory jako Alenu Jakoubkovou a její novinku 

Není sestra jako sestra, romantické duše zajisté sáhnou po nové knize Jules Wake Trable 

s láskou, milovníci historických detektivek zase po Vlastimilu Vondruškovi a jeho Prokletí rodu 

Janoviců. Dávku napětí slibuje Robert Bryndza v Andělu smrti a nakonec si nechávám knihu 

podle skutečných událostí s příznačným názvem #Nezapomeň : Příběhy paměti národa. 

Přeji vám všem krásné léto a dětem co nejdelší prázdniny! 

Lucie Čížková  
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

V pátek 26. dubna proběhla v naší škole beseda s vozíčkářem, které se zúčastnili 

všichni žáci osmého a devátého ročníku. Jednalo se o pana Radka Coufala z Velkého Meziříčí, 

který skončil na vozíku po úrazu v lese. Svým posluchačům vyprávěl, jak se mu úrazem změnil 

život. Jako celoživotní sportovec se nechtěl sportu vzdát, proto si hledá jiné možnosti, jak 

zůstat aktivním. Jeho příběh má být pro naše děti mementem, že i drobná neopatrnost  

se může stát pro další život fatální. 

Školní parlament zorganizoval akci, která umožní dětem předat si vzájemně vzkazy, 

které je pohladí na duši. Ve vestibulech obou pavilonů byly umístěny barevné schránky, které 

upravili členové školního parlamentu. Krabice prvního stupně byla mnohem plnější,  

ale i na druhém stupni se sešlo velké množství vzkazů. Všichni adresáti byli spokojení, že si na 

ně někdo vzpomněl a pohladil je po duši. Ve stejný den, jako rozdávání vzkazů, proběhl také 

Den ve společenském oblečení. Škola se zaplnila mladými dámami a pány v krásných šatech 

a oblecích.  Někteří byli skutečně k nepoznání a většina si tento den opravdu užila. Šaty přece 

dělají člověka. 

 
V sobotu 27. dubna jsme vyrazili s žáky 8. a 9. tříd na poznávací zájezd do Londýna  

a jeho okolí. V neděli brzy ráno jsme přijeli do francouzského přístavu Calais a odtud  

se trajektem přeplavili do anglického Doveru. První den jsme zahájili v Greenwichi u nultého 

poledníku a procházkou přes park jsme došli k historickému tržišti Greenwich Market. Lodí 

po řece Temži jsme se přesunuli k pevnosti Tower, kde jsme si prohlédli korunovační klenoty. 

Následně jsme se prošli po nejznámějším londýnském mostě Tower Bridge, prohlédli jsme  

si expozici v jeho věži a parní strojovnu. V podvečerních hodinách už na nás čekaly jednotlivé 

rodiny, u kterých jsme byli ubytovaní. V pondělí 29. dubna nás čekala prohlídka městečka 

Windsor. Došli jsme také k Etonu, internátní škole, ve které studovali princové William a Harry. 
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Odpolední program byl věnován návštěvě filmových ateliérů Harryho Pottera. Většina z nás 

si prohlídku opravdu užila. Poslední den zájezdu jsme strávili v centru Londýna. Zastavili jsme 

se u Buckinghemského paláce, viděli jsme Big Ben a mohli jsme si prohlédnout Londýn z ptačí 

perspektivy při jízdě na London Eye. Nejvíce se děti těšily na návštěvu China Town. Někteří 

dokonce trénovali čínská slovíčka. Beze ztrát jsme zvládli i cesty londýnským metrem.  

V podvečerních hodinách jsme se vydali na zpáteční cestu. Tentokrát jsme přejezd do Francie 

absolvovali Eurotunelem. Do Měřína jsme dorazili ve středu 1. května v poledních hodinách. 

Náročnou cestu jsme zvládli také díky skvělým řidičům a paní průvodkyni. 

 
V pátek 10. května uvedla divadelní společnost z Velkého Meziříčí Špatně namíchaný 

bublifuk v měřínském Kulturním domě veselou pohádku pro větší děti Jak si Krakonoš 

s Trautenberkem vyměnili hospodářství. Podívat se na ni přišly děti z prvního stupně naší 

školy a z místní mateřské školy. Všem se pohádka líbila. 

Také letos proběhla celostátní sbírková akce Český den proti rakovině. Dobrovolníci 

v ulicích prodávají květy měsíčku lékařského a vybírají peníze na podporu výzkumu léků proti 

této zákeřné nemoci. Z devátých ročníků byly vybrány tři dvojice dívek, které prošly  

15. května Měřínem a prodávaly žluté kvítky s růžovou stužkou. I ve škole se našlo mnoho 

zájemců ochotných do sbírky přispět. Celkem se letos vybralo rekordních 11 701 Kč.  

Školní parlament vyhlásil na pátek 31. května Den bez tašek – anglicky No backpack 

day. Ve škole se objevila různá zavazadla od nákupních košíků, přepravek na zvířata, beden 

na nářadí, rybářských saků až po nákupní vozíky, které si chlapci z 9. ročníku vypůjčili z místní 

prodejny COOP. Všichni tak prokázali velkou míru kreativity. 

Ve středu 5. června se v naší obci zastavil cyklistický závod Na kole dětem. Jde  

o sportovní projekt na podporu dětí s onkologickým onemocněním a jejich rodin. Akce 

odstartovala 29. 5. prologem v Praze a skončila 10. etapou 8. června v Hodoníně.   
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Na parkovišti před školou přivítali všichni žáci a učitelé cyklisty a jejich doprovod. V čele 

pelotonu jel na svém historickém vysokém kole Josef Zimovčák. On i ostatní cyklisté  

se přivítali s dětmi, společně se vyfotografovali a pokračovali dál směrem k Jihlavě.  

Naše škola se zapojila k výzvě AGTS Bystřice nad Pernštejnem a firmy Moreau Agri 

Vysočina s pokusem o vytvoření rekordu - nejvíce modelů zemědělské a lesnické techniky 

na jednom místě v rámci Zetor Show 2024, která se konala 20. června v prostorách Vysočina 

Arény v Novém Městě na Moravě. I díky našim modelům byl rekord potvrzen – celkem bylo 

vystaveno 249 modelů. V doprovodné soutěži navíc naše kolekce modelů stavitelů Tomáše 

Šantrůčka, Matyase Švestky a Davida Jakubičky získala prestižní 2. místo.  

Také v letošním školním roce absolvovali všichni žáci projektový den na téma Ochrana 

člověka za mimořádných okolností. První stupeň jej měl v pondělí 24. června a o den později 

25. června soutěžili žáci druhého stupně. Na jednotlivých stanovištích se žáci učili,  

jak ošetřovat zlomeniny, popáleniny a různá drobná poranění, dále jak transportovat raněné, 

jak uvést raněné do stabilizované podoby a základy resuscitace. Všechna stanoviště připravily 

členky zdravotnického kroužku. Každoroční opakování těchto činností snad upevní 

dovednosti, které mohou v kritických situacích zachránit lidské zdraví nebo dokonce život. 

Druhá část stanovišť byla zaměřena na environmentální výchovu. S organizací této části 

pomohli žáci devátého ročníku. 

Také letos nastává pro žáky devátých ročníků po přijímacích zkouškách volnější období, 

kdy je čas na aktivity, které před zkouškami nebylo možné pro jejich časovou náročnost 

uskutečnit. Jednou z nich je vyzkoušení si role učitele prvního stupně. Jde o jeden den, kdy 

deváťáci obsadí sborovnu, kde stráví dopoledne opravováním zadaných úkolů, kopírováním 

pracovních listů a hovory o tom, jak je která třída poslouchala či neposlouchala. Tomuto dni 

však předchází několikatýdenní příprava na vyučování, jejíž pracnost většinu žáků překvapí. 

Někteří si totiž myslí, že si před mladší spolužáky stoupnou jen se seznamem internetových 

odkazů a tím zaplní 45 minut, kdy je mají něčemu naučit. Že to není tak jednoduché,  

to si vyzkoušela většina deváťáků v předposledním týdnu letošního školního roku.  

Poslední letošní akcí bylo rozloučení s žáky devátého ročníku. Proběhlo v prostorách 

místní radnice, kde se s nimi rozloučila ředitelka školy a představitelé naší obce. Všichni 

dostali pamětní list, přehled svého prospěchu na základní škole a růži. Sváteční oblečení  

a atmosféra vykonala své a některým ukáply první slzy. Další pak přibyly při posledním 

zvonění, se kterým obcházeli školu a loučili se s místy, kde strávili devět let. Přejme jim hodně 

štěstí v novém prostředí a s novými lidmi. 

Přejeme všem dětem, rodičům a spoluobčanům krásné léto plné slunce, pohody  

a nových zážitků.                 Mgr. Iva Kolářová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

Nastal čas, kdy končí školní rok a s ním se nezadržitelně blíží čas dovolených a prázdnin. Měsíc 

květen a červen byl pro děti velmi pestrý. Proběhl Zápis do MŠ. Dětí se přijalo opravdu hodně. 

Navýšila se kapacita dětí ze 122 na 130 a to znamená, že v každé třídě bude od září 26 dětí.   

I přes veškerou snahu se některé mladší děti do 3 let nepodařilo přijmout. Ročníky jsou silné 

a kapacitu školky bohužel v tuto chvílí už víc navýšit z provozních a hygienických důvodů nelze. 

Nicméně se všemi jsem hovořila osobně a všichni rozhodnutí přijali s respektem  

a pochopením, za což jim děkuji. Rodičům byl dán k dispozici dotazník, ve kterém  

se vyjadřovali ke spokojenosti v naší krásné a moderní mateřské škole. Odpovědi zpracované 

v grafické úpravě budete mít možnost vidět na naší nástěnce při vstupu do MŠ. Názory rodičů 

jsou pro nás důležité a vidíme, že naše snaha o kvalitní vzdělávání, bezpečí a spokojenost 

Vašich dětí je oceněna na výbornou. Stále je však co vylepšovat, hlavně v komunikaci s rodiči, 

a tak doufáme, že od září bude fungovat mobilní aplikace pro zlepšení informovanosti mezi 

školou a rodiči.  

 

Výlet do Edenu 

Výlet se skvěle vydařil. Zorganizovat takovou velkou skupinu dětí není jednoduché. Podařilo 

se nám najít vhodné místo, které bylo pro děti poučné, zároveň zajímavé, a ne příliš daleko. 

Děti viděly domácí zvířata, starodávné řemeslnické nástroje a měly možnost se i proběhnout 

na čerstvém vzduchu.  
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Trénink s fotbalisty 

Podruhé v letošním školním roce jsme šli sportovat za pomoci fotbalových trenérů na velké 

hřiště TJ Jiskra Měřín. Tentokrát jsme sportovali a procvičovali obratnost s míčem, postřeh  

a orientaci ve velkém prostoru. Trenéři byli zábavní a byla s nimi legrace. Zároveň dokázali, 

že práce s dětmi mladšího věku jim není cizí. I paní učitelky sportovaly a byly dětem příkladem. 

Akce se vydařila a těšíme se na další trénink.  

                                             

 

Pasování předškoláků 

Poslední červnový týden proběhlo pasování nových předškoláků do školy a rozloučení s naší 

MŠ. Program připravila školka za vydatné pomoci p. Mutlové a jejích dvou maskotů z kreslené 

pohádky Tlapkova patrola. Děti si zasportovaly, byly pasovány a dostaly drobný dáreček  

od p. Janečkové za Městys Měřín. Naši školáci jsou připraveni vědomostně, osobnostně  

a sociálně na vstup do školy. Každý z nich je jiný, má jiné nadání a talent. Nám nezbývá jen 

jim popřát, krásné léto a šťastný a radostný vstup do školy.  
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Dětský den „Ježek Sonic“ 

Den dětí byl v naší MŠ s ježkem Sonicem. P. Mutlová dovezla maskota a společně s ním děti 

soutěžily, dostaly sladkou odměnu a prožily úžasný den společně se svými p. učitelkami.  

                                     

Plavecký den 

Dobrodružství v bazénu. S dětmi jsme vyrazili na dopolední plavecký 

výcvik. Plni očekávání jsme si říkali, jak se děti s vodou vyrovnají. 

Nadšení bylo jak na straně dětí, tak i na straně p. učitelek. 

Instruktorky je skvěle připravily a po hodině už děti „řádily“ ve vodě. 

Bylo to fajn a jsme rádi, že se dětem tato aktivita líbila.  

Školka je otevřená do 19. 7. 2024. Během prázdnin budou probíhat drobné úpravy a opravy 

budovy a venkovních prostor. Otevřena bude poslední týden v srpnu od 26. 8. 2024.Všem 

svým zaměstnancům, kteří se dětem velmi věnují a vytváří jim bezpečné klima a zázemí přeji 

klidný odpočinek. Paním učitelkám děkuji za kreativní a individuální přístup k dětem, kterým 

obohacují jejich každodenní vzdělávání. Paním kuchařkám děkujeme za výbornou kuchyni a 

milým provozním zaměstnancům patří velký dík za čistotu a pečlivost při úpravách v MŠ.  

Rodičům i dětem všichni společně přejeme krásné 

prázdniny a dovolenou plnou sluníčka, zážitků a 

společných chvil.  

    Hezké prázdniny a hodně letních dobrodružství“ 

      Kolektiv zaměstnanců MŠ Měřín 
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RYBÁŘI MĚŘÍN 

 

                      Rybářské závody 

Náš spolek pořádal dne 19. května tohoto roku dětské rybářské závody pro naše mladé 

kolegyně a kolegy rybáře. 

I přes ranní vytrvalý déšť se zúčastnilo 34 závodníků. O pohodlí všech se staral 16-ti členný 

realizační tým a samozřejmě i jejich rodinní příslušníci. Agro Měřín a.s. poskytlo suroviny, 

z nichž mistr kuchař Jan Vaněk připravil vynikající občerstvení pro všechny. S oceněním vítězů 

jednotlivých kategorií pomohl rybářský obchod Big Fish Jihlava. Nápoje z části zajistil 

Slavkovský pivovar a zdokumentování soutěže se opět ujal pan David Kopal ve spolupráci 

s CZC, VM. 

Tímto upřímně děkujeme výše jmenovaným za jejich velkorysou podporu a pomoc s realizací. 

Díky si samozřejmě zaslouží i všichni závodníci, jejich rodiny a v neposlední řadě i členové 

realizačního týmu. 

Výsledky závodů: 

Kategorie do 12-ti let včetně:  

1. místo - Filip Urbánek (222 bodů)                                                                                                                                                                  

2. místo - Daniel Gondek (192 bodů)                                                                                                                                                    

3. místo - Soňa Mužátková (133 bodů)                                             

Kategorie do 15-ti let včetně: 

1. místo - Anna Svobodová (359 bodů)                                                                                                                                                

2. místo - David Sysel (344 bodů)                                                                                                                                                          

3. místo - Jan Kříž (206 bodů) 

Největší ulovená ryba - Soňa Mužátková, Kapr 72 cm 

Šampion rybářského kroužku 2023/2024 - David Sysel 344 bodů. 

Výhercům gratulujeme! 
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Fotky a videa k nahlédnutí a stažení jsou na této adrese - rybarimerin.zonerama.com,  

odkaz bude zveřejněn i na webu rybarimerin.cz a našem Facebooku. 

Petrův zdar! 

Rybáři Měřín z.s. 

 

http://rybarimerin.zonerama.com/
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MĚŘÍN 
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ČINNOST JSDH MĚSTYSE MĚŘÍN (od 26.4. do 28.6.) 

30. dubna 

V úterý dopoledne zasahovali měřínští hasiči při požáru klestí na ploše 100 m2 v Měříně na 

kopci Zabiják. Beze škody. 

1. května 

Ve středu dopoledne členové výjezdové jednotky provedli odstranění kmene a odklizení větví 

po pádu stromu na ulici Balinka v Měříně. 

Odpoledne pak zasahovali při požáru lesa, osázené mýtiny a 100 m3 klád v lese u Vysokých 

Studnic, kde zajišťovali dopravu vody. Příčinou bylo pálení klestí. Škoda byla vyčíslena na 

155 000 Kč. Uchráněn byl majetek v hodnotě 110 000 Kč. 
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22. června 

V sobotu nad ránem naši hasiči provedli odstranění nánosů trávy ze záchytného roštu na 

vodním toce v ulici U Hřiště. Díky tomu, že akce byla provedena zavčas, se zamezilo větším 

škodám. 

 

HASIČI RADÍ 
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POZVÁNKA NA HASIČSKÉ SLAVNOSTI 

Měřínští dobrovolní hasiči pořádají jako připomínku 150 let od založení sboru oslavy, které 

proběhnou v sobotu 7. září 2024 od 10 hodin. Průvod hasičů ve slavnostním stejnokroji 

s doprovodem historických praporů, dechové kapely a koněspřežné hasičské stříkačky 

vyjde od hasičské zbrojnice. Po slavnostním nástupu na prostranství u kostela bude zahájen 

doprovodný program. Návštěvníci se mohou těšit na obrovskou hasičskou výstavu – na 

historické stroje i nejmodernější techniku. Hasiči předvedou ukázky zásahů, požární útok 

dětí i dospělých a mnoho dalšího. Během celého odpoledne budou probíhat také statické 

prezentace dalších složek IZS, soutěže pro děti, prohlídky hasičské zbrojnice. 
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OKÉNKO SENIORŮ ………………………………………………………. 

Výlet do Netína za příběhem hajného Josefa Pavlase 

V pátek 24. května jsme se sešli a sjeli v Netíně u bývalé hájenky na hrázi 

Velkého netínského rybníka. Tam se za II. světové války udála „netínská 

tragédie“, která stála pět životů a kde se rok ukrýval hajný Josef Pavlas. 

Vnuk hajného JUDr. Jaroslav Pavlas nás velmi poutavě s těmito příběhy 

seznámil a provedl nás místy, kde se udály. Mnozí z přítomných příběh 

znali, pro mnohé to bylo první setkání s nedalekou historií. Na památku 

80. výročí těchto událostí jsme položili k pomníku partyzána Odstrčila kytičku. 

 

V měsíci červnu se v naší obci uskutečnilo mnoho akcí pořádaných místními organizacemi, 

kterých se mnozí senioři účastnili – Měřínská 50, Dny dětí, měřínská pouť s doprovodnými 

akcemi – chovatelskou výstavou, výstavou obrazů, vystoupením cimbálovky, dechové hudby 

Lad. Prudíka. O prázdninách nebudeme mít pravděpodobně žádnou samostatnou akci. Chtěla 

bych ale upozornit na nedaleké Meziříčko – Kaktus arénu, kde mohou i naši senioři navštívit 

mnoho zajímavých pořadů.        St. Řezníčková 

         Reg.č.proj. CZ.03.02.01/00/22_008/0000205  

         Akční plán SCLLD pro OPZ+ MAS MOST Vysočiny  
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FARNOST 

 

Vážení farníci, přátelé, 

když po mnoha letech opouštěl misionář své působiště a vracel se do Evropy, pozval ho k sobě 

na návštěvu jeden z domorodých obyvatel. Říká: nevím, jak bych ti mohl poděkovat  

za všechno, co jsi pro mne udělal? Prošli jsme jeho stanovým obydlím. Když jsme vycházeli  

na druhé straně, otevřel se před námi nádherný pohled na zapadající slunce. Proč jsem si 

toho za ta léta nikdy nevšiml, ptám se domorodce: Protože ten nejkrásnější pohled je jen  

od mého stanu, říká domorodec.  

Vstupujeme do prázdninového a dovolenkového času. Tento čas chápu jako příležitost: dívat 

se, ale vidět jinak nebo jiné věci. Myslet jinak nebo na jiné věci.  Svou pracovní náplň zaměřit 

jinam nebo k tomu, co běžně nedělám. Možná uvidíme novou krásu věcí, objevíme jiné 

hodnoty, lidi. Nejde o to jen mnoho vidět, objevit, ale i mnohé prožít.  

 

    Ohlédnutí na čas minulý: Jako farní rodina jsme prožívali tři významné duchovní události: 

Poslední neděle, se již tradičně sešli farníci k májové pobožnosti u kaple ve Valše. Nemalý 

počet nejprve uctil Matku Boží Pannu Marii a následně proběhlo setkání s přátelským slovem 

a pohoštěním, za doprovodu pěkného počasí. Druhou významnou událostí byla Slavnost 

Božího těla. Slavíme, že Ježíš je mezi námi v malém kousku chleba jako láska i pokrm. Slavnost 

se slaví jedenkrát za rok v kostele i průvodem v ulicích Měřína. Třetí událostí a slavností bylo 

první svaté přijímání dvaceti sedmi dětí.  

 

     Před poutní slavností byly znovuotevřeny toalety u kostela, které prošly nutnými úpravami. 

Poslouží všem, kdo se účastní bohoslužeb, pohřbů, svateb, kulturních programů v kostele  

i mimořádných událostí. Úpravy proběhly za finanční podpory Městyse Měřín a obce Blízkost.  

 

      Velmi pěkné setkání proběhlo při poutní slavnosti na farním dvoře při dechovce, 

pořadatelem byl SDH Měřín. Druhou akcí byla výstava obrazů, ve farní budově, u příležitosti 

životního jubilea pana Šmída. Pořadatelem bylo jednota Orel.  
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Co je před námi:  

     Ve farní budově proběhne několik turnusů prázdninových táborů pro děti z jiných obcí. 

Děti z naší farnosti kromě pobytu na faře směřují také na svá oblíbená místa. 

     Poutě a putování o prázdninách: 7.7. Pohořílky – kaple svatého Cyrila a Metoděje, 

věrozvěstů, 14.7. Otín – kaple Panny Marie Karmelské, 28.7. Jersín – kaple svaté Anny, 

slavíme světový den seniorů. 18.7. Netín – kostel Panny Marie Nanebevzaté.  

19.-21.7. - Pěší putování do Kostelního Vydří, pouť začíná v pátek v 7:00 mši svatou. 18.7. – 

Pěší putování do Netína. Odcházíme po ranní mši svaté od kostela.  

 

Ze zápisu ve farních matrikách 

Svátost křtu v našem kostele přijala Nikola Marie Štočková z Blízkova a Vendula Stejskalová 

z Měřína. 

S vírou a nadějí jsme se rozloučili s Josefem Krulem z Měřína, Jaroslavou Vaňkovou z Černé, 

Jiřinou Urbánkovou z Měřína, Antonínem Hnízdilem z Pavlínova, Zdeňkem Králem z Blízkova, 

Josefem Svobodou z Chlumku.  

 

Přeji krásné a požehnané dny. 

P. Mgr Josef Havelka, farář 



40 
 
 

 

JEDNOTA OREL MĚŘÍN 

DEN DĚTÍ 

     Uskutečnil se v neděli 9. června. Na start vyrazilo přes 55 dětí se svým doprovodem. Trasa 

vedla přes školní hřiště za školku, dále ke starému hřbitovu a ulicí Ve Vrbí na farní zahradu. 

Po cestě čekaly na děti pohádkové bytosti se zapeklitými úkoly – Beruška s Ferdou, vodník, 

šašek, hasič, čarodějnice, paní bylinkářky, rybáři a myslivci. Za splněné úkoly obdržely děti 

odměnu. Na závěr si opekly párek a vydováděly se na dětském hřišti u fary. 

     Poděkování patří pohádkovým bytostem, které svůj nedělní čas obětovali pro radost dětí, 

dále všem sponzorům a v neposlední řadě zúčastněným dětem a těm, kdo je přivedli. 
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POUŤOVÁ VÝSTAVA OBRAZŮ 

     Pan Bohumil Šmíd, bývalý starosta Orla, ale i dlouholetý varhaník, se 25. 7. dožívá svých 

krásných 95. narozenin. Naše orelská jednota mu na počest připravila výstavu jeho obrazů. 

Maluje především krajiny podle fotografií. Nejžádanějším obrazem je stále pohled na kostel 

s bývalým rybníkem. Za doby kovidu přestal malovat, ale chuť a touha malovat ho neopustily. 

Za letošní rok zvládl namalovat neuvěřitelných 5 obrazů. Spolu s ním vystavovala svá díla  

i Monika Izdná, jež letos ukončila 9. ročník Základní školy v Měříně. Zhlédnout jsme mohli její 

portréty, zátiší, malby i kresby. Monice přejeme, aby se jí dařilo na nové škole a aby ráda  

a s chutí malovala. 

                           

 

Pane Šmíde, touto cestou Vám ze srdce děkujeme za všechno, co jste pro naši jednotu 

udělal, přejeme Vám pevné zdraví, mnoho sil, optimismu a ještě mnoho krásných obrazů. 

L. Chlubnová 
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MĚŘÍNSKÁ PADESÁTKA          
                                                                                              

“…trasy pro všechny, pěkná příroda, pohodová atmosféra, vůně gulášovky a ručně psaný 

diplom,… a letos s novou hymnou”  

  

První červnovou sobotu měřínské hřiště ožívá už brzy ráno. Chystá se prezence a ladí poslední 

detaily před vypuknutím tradiční turistické akce. Letos se Měřínská padesátka konala  

po padesáté třetí a již dopředu bylo jasné, že účast nebude vysoká. Počasí nám po dlouhé 

době nepřálo. Obloha byla zatažená a z nebe valily provazce vody.  Pár odvážných se ale našlo 

a tradiční akce se rádi zúčastnili za každého počasí.  

Pěší i cyklisté se totiž registrují těsně před startem, a tak do poslední chvíle není jasné, kolik 

lidí vyrazí na trasy. Po zaplacení startovného, každý účastník obdrží mapku s popisem  

i odkazem na online mapu. Každý rok se pořadatelé snaží o co nejlepší značení, ale často 

největší dobrodružství zažijete, právě když se ztratíte.  

Přicházející účastníci se na place před kabinami mísí s turisty, kteří se vrací z noční padesátky, 

ta startuje v páteční podvečer. Pohodovou atmosféru dokresluje hudba, linoucí se z amplionu, 

která je pravidelně prokládána uvítáním a organizačními pokyny předsedy klubu.   

Letošní rok sice nebyl rekordním, co do počtu účastníků, ale členové KČT Jiskra Měřín přišli  

s Hymnou Měřínské padesátky, kterou najdete ve videu na YouTube, pod názvem MĚŘÍNSKÁ 

PADESÁTKA 2024.  
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Pro širokou veřejnost nachystali měřínští turisté pěkné trasy, od nejkratší 

sedmikilometrové, tzv. kočárkové, tak klasické trasy na 15, 25, 35 a 50km. Spojením noční  

a denní padesátky mohou zdatní turisté absolvovat dálkový pochod na 100km. Výjimkou 

nejsou ani různé další kombinace tras. Celkem 733 účastníků se vydalo na pochod po okolí 

Měřína “po svých”. Cyklistů se letos sjelo 428. Pro ty byly nachystány trasy od 20 až do 100km. 

Pro vyznavače jízdy v terénu byla připravena trasa MTB (z anglického mountain bike, rozuměj 

horské kolo). Počasí se před polednem začalo vylepšovat, a tak nakonec krajinou Měřínska, 

prošlo a projelo 1161 účastníků. O hladký průběh 53. Měřínské padesátky se staralo celkem 

sedmdesát pořadatelů z KČT Měřín.  

Po návratu na hřiště a předložení mapky s razítky z kontrol, obdrží každý účastník 

diplom, malou odměnu, a hlavně si může pochutnat na tradiční gulášové polévce, která je 

pro všechny účastníky v ceně startovného. K zakoupení jsou na místě trička s logem M50, 

hrníčky, turistické známky a další reklamní a sběratelské předměty. Samozřejmě se najde  

i něco dobrého k jídlu a pití.   

Děti si odpoledne mohly zpříjemnit skákáním v nafukovacím hradu, nechyběla ani 

lezecká stěna a letošní novinkou byl zorbing, který mohli vyzkoušet všichni, bez rozdílu věku.  

Měřínská padesátka byla tento rok pořádána s podporou městyse Měřína, Základní 

školy Měřín, České unie sportu, Lisovnami plastů Velké Meziříčí, Penzionu a restaurace 

Pohoda Nárameč, První brněnské strojírny, a.s., a řady dalších partnerů.   

Děkujeme také všem účastníkům a příznivcům, ti dělají tuhle akci tak výjimečnou.   

Děkujeme všem pořadatelům, protože M50 dělají tito lidé srdcem. 

  

Další informace a popisy tras lze získat také na www.merinska50.cz, nebo na facebookové 

stránce: facebook.com/merinska50.  

  

Těšíme se na setkání zase za rok, v sobotu 7. června 2025.   

* ZDRÁVI DOŠLI, ZDRÁVI DOJELI *  

KČT Jiskra Měřín / Anče  
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FOTBAL 
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FLORBAL 

 

V letošním roce vznikl v TJ Jiskra Měřín florbalový oddíl. 

S děvčaty jsme se zúčastnily Ligy starších žákyň 3+1 a jezdily jsme si celou zimu zahrát po 

různých halách. I přes novou zkušenost a první neúspěchy si dívky vedly skvěle. Netrvalo 

dlouho a dívky začaly i vyhrávat. S našimi soupeřkami z Jihlavy - 2 družstva, Žďáru nad Sázavou, 

Světlé nad Sázavou a Moravských Budějovic jsme se za zimu potkaly 9x a děvčata  

si zaslouženě odnesla druhé místo v tabulce. V příštím roce budeme jezdit i do Budějovického 

kraje a poměříme síly i tam. Děkuji dívkám za jejich nasazení a přeji hodně dalších osobních  

i sportovních úspěchů.            Jana Veselá 
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Chceš si to rozdat s horou? 

... nebo se jen proběhnout? 

Překonej se! A zdolej horu! 

Ať jsou Tvé motivace jakékoliv. Zkus si Dědkovskou. Mákni si! 

V sobotu 17.8. pořádá parta sportovních nadšenců již šestým rokem Měřínský Kros – 
s podtitulem “opravdový přespolní běh“. Jedná se o závod, kde na účastníky čekají kromě 
krás Vysočiny také 13km a 1 hora. Letos jsem přidali také 8km trať pro začínající běžce. Trasa 
provede běžce přes pole, luka i lesy až na vrchol Dědkovské hory, odkud přeběhnou sjezdovku 
a stočí se kolem osvěžujících rybníčků zpět do Měřína. 

Začátek registrace je ve 12:00 na hřišti za ZŠ Měřín a start je ve 14:00 tamtéž.  

Zveme všechny měřínské běžce, kteří budou stejně jako loni hodnoceni ve speciální měřínské 
kategorii a pro něž jsou připraveny hodnotné ceny na 13km trase.  

Od 14:05 začne Junior Kros dětský překážkový běh, který je pro všechny děti ve věku 5 až 13 
let a je zdarma. Tak neváhejte přivést i své ratolesti. Kolem 15. hodiny budeme očekávat 
nejrychlejší běžce. Po celou dobu bude na hřišti k dispozici obří skákací hrad pro děti  
a občerstvení. Více informací, registrace a startovní listina je na www.beh.merin.info   

Kromě přespolního běhu pro dospělé a dětského překážkového běhu se na stejném místě 
uskuteční tradiční Večerní volejbalový turnaj, který začne v 16:30. Turnaj vyvrcholí finálovým 
zápasem ve 24:00. Velmi kvalitní týmy z daleka i blízka zde poměří síly v turnaji smíšených 
šestic. Tento formát nabízí atraktivní podívanou pro všechny sportovní fanoušky! 

Časový harmonogram se může změnit kvůli aktuální situaci, počasí či jiné nepředvídatelné 
události. Aktuální info na webu www.beh.merin.info a v hlášení místního rozhlasu  
před turnajem.  Za věcné ceny děkujeme Alpě, XTLINE a MERSTAV! 

Na setkání na hřišti, na diváky a na běžce se těší, 

Jaroslav Pazdera, Lukáš Mužátko, Marian Kosour 

  

http://www.beh.merin.info/
http://www.beh.merin.info/
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Městys Měřín hledá nové členy do kulturní 

komise. Zájemci se mohou hlásit přímo na 

Úřadu městyse Měřín, případně na tel. čísle 

566 544 222 nebo napsat na e-mail: 

podatelna@merin.cz 

 

             

mailto:podatelna@merin.cz
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INZERCE 
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